
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 29 dias do mês de Março de 2010, às 09:30, no SECRETARIA DE COMUNICAÇÃO, do município, PAÇO DO LUMIAR, Estado MA, foi realizada a 3ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Elcylene Mendes Rodrigues representante do IBGE, com a presença
dos seguintes membros:

JOSÉ BENEVIDES  - Prefeitura Municipal de Paço do Lumiar
KATIA CRISTINA N. BASTOS - ASSOCIAÇÃO DE MULHERES
LEIDE DAIANA M BORGES - SECRETARIA DE COMUNICAÇÃO
NEUZA DE SENA MORAIS - ASSOCIAÇÃO DE MULHERES
ROSARINE REIS SILVA - SECRETARIA DE COMUNICAÇÃO
UBIRATAN CUNHA - PREFEITURA DE PAÇO DO LUMIAR

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município PAÇO DO LUMIAR e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
Foi explicado um pouco das atribuições dos ACS's e do ACM, mas, não foi possível a apresentação dos mesmos.  

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
As dúvidas ainda estão pendentes e dizem respeito aos Limites, principalmente os que confrontam com São José de Ribamar, a Comissão solicita um
posicionamento da prefeitura junto ao IMESC (Instituto Maranhense de Estudos Socioeconômicos e Cartográficos).        

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Foi explanado sua importancia e para que servem seus trabalhos.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Ainda não existe tal mapa, devido divergências entre os confrontantes a serem mediadas e solucionadas com o auxilio do IMESC.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não e deverá ser objeto de esclarecimento posterior. Explicitar:
Ainda não há nova versão do Mapa.

Solução adotada:
A Comissão aguarda a assinatura do acordo que fará as adequações necessárias para que a delimitação do município esteja sem divergências em relação à
sua interpretação.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior. Descrever sucintamente:
Faz-se necessário o contato com o IMESC, mediador da questão dos limites.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Através de Rádio Comunitária, Cartazes, Contatos para informaçõa verbal através dos membros da CMGE.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Os agradecimentos foram feitos, todos os endereços foram informados.



2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
A Prefeitura, que é o órgão responsável pela cessão do local a ser instalado o Posto de Coleta, fará a cessão de grande parte da mobília a ser utilizada.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Foi explicado pelo Presidente que essa é uma atividade primordial para o andamento das atividades da Coleta e que será a nossa primeira atividade de
Campo.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
O Senhor José Benevides questionou o andamento das negociações sobre os limites junto ao IMESC, A Sra Kátia Cristina N. Bastos solicitou maior contato
por parte das entidades representativas da sociedade civil organizada com o andamento do acordo junto ao IMESC.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Secretaria de Educação, Igreja Evangélica, SAAE, União de Moradores da Vila Nazaré.

Participantes do IBGE: 
Nada a registrar

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


